

# 国庆档票房大爆发在即

# 唯生素助力影院重塑私域流量









截至6月30日,中国电影市场交出了一份靓 丽的2019年上半年成绩单,各项数据显示,当前 中国电影市场运营平稳,稳中向善。有关专家预 测,下半年随着一系列庆祝新中国成立70周年 献礼片的上映,必将带动广大人民群众的观影热 潮,票房极有可能迎来大爆发。

#### 中国电影市场交出靓丽半年报 国庆档票房大爆发可期

统计数据显示,今年上半年中国内地总票房 311.7亿元,观影人次累计超8亿,显示了中国电 影市场整体运营平稳的态势。

有关专家表示,在国际国内宏观形势的叠加 影响下,中国电影市场2019年上半年能取得这 样靓丽的成绩实属不易。这其中,以斩获46.56 亿票房的《流浪地球》为代表的国产影片,可谓上 半年票房市场的顶梁柱,同时也反映了国产影片 制作水准的快速提升,以及观众对这种提升的高

市场从6月份起开始进入暑期档,而今年比 暑期档更值得期待的是国庆档——一系列精心 制作的庆祝新中国成立70周年献礼片即将上 映,将带领广大人民群众体验新时代中国电影视

这其中,《攀登者》、《中国机长》、《我和我的 祖国》等一系列影片,是中国电影人不忘初心、牢 记使命,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社 会主义思想的重大实践成果,可谓思想性、艺术 性兼具,制作精良、内涵丰富、故事精彩。有关专 家预测,一系列庆祝建国70周年献礼大片的上 国庆档的票房,极有可能迎来大爆发。

## 唯生素电影启迪私域流量思维

但是,在电影市场运营平稳、稳中向善的同 时,我们也应看到,很多三至五线城市的中小影 投和单体影院,依然存在不少运营难题待解。据 不完全统计,2019年1-5月全国新增影院600多 家,新增银幕4000余块,增速约为16%,依然较 快。如何应对越来越激烈的市场竞争?是很多 影院都在思考的问题。

致力于"让影院经营至简至美"的影院软件 服务提供商唯生素电影,借其主力产品"聚盈客" 将去年以来最"火"的概念——私域流量引入到 影院经营领域。唯生素电影运用"聚盈客"及公 司自身的"整合营销能力"、"用户运营能力"、"产 品聚合能力"这三大能力铸就的"七大赋能体系" 为影院赋能,帮助影院提升私域流量,最终达到 提升经营业绩、降低运营成本的目的。

私域流量是指品牌或个人自主拥有、可控、 免费、可多次利用的流量。私域通常的呈现形式 是个人微信号、微信群、小程序或自主APP。与 之相对的是公域流量,例如大型商业综合体中的

近年来,公域流量呈现不断衰退的趋势,商 场中的人流虽然多,但能够在某品牌柜台形成购 买的,却是极少数。大量品牌每天变着法子打 折、促销、搞活动,就为了在巨大的公域流量中, 建立属于自己的私域流量。

《复联4》上映期间,很多影院在自己的APP 上,挂出了比猫眼和淘票票上低得多的价格以吸 引观众,反映了后移动互联网时代,影院私域流 量意识的增强——如同大商场中的那些品牌,这 些影院也在着力建设自己的私域流量。

## 私域流量本质是观众名单

私域本质是什么呢?简单来说,就是那群可 以反复触达、反复营销的人。私域并不是一个新 概念,在没有互联网的年代,私域流量,就是一个 企业的客户名单,例如电话号码、邮箱或家庭地 址。

对于影院来说,私域流量,就是原来的观众, 就是常来影院看电影的那些人。移动互联网时 代,由于第三方平台兴起,很多观众通过平台购 票,不再直接从影院购票,导致了原来影院的私 域流量变成公域流量。

第三方平台上的公域流量,本质上与大商场 中的人流并无不同。所以,当影院需要拓展非票 收入、提升观众粘性、筛选出高净值观众群体时, 公域流量就显得苍白无力,只有掌握在影院自己 手中的私域流量,才能发挥作用。

腾讯和BCG的联合研报显示,很多线下门 店从传统公域流量运营转到私域流量运营后,有 效互动客户数量提升1.5-2倍,沟通效率提高 3—4倍,单次平均互动时长提高2—3倍。对于 影院来说,私域流量运营,显然是一件前景光明、 大有可为的事。

#### 构建私域流量知易行难

私域流量虽好,很多影院也已经意识到了其 重要性,但是要真正建立起属于自己的私域流量 系统,却不是一件简单的事情。

影院并不是一个人力密集型行业,而私域流 量的构建,有大量琐碎而繁复的工作,需要一点 一滴地认真去做,这不但需要投入资金,还需要 投入许多人力,况且,还有比人力和金钱更宝贵 的——时间。对于唯生素的部分客户——很多 三至五线城市的中小影投和单体影院来说,建立 私有运营平台是一件"心有余而力不足"的事。

#### 唯生素助力影院私域流量运营

作为以"让影院经营至简至美"为目标的影 院用户运营管理平台服务提供商,唯生素致力于 用主力产品"聚盈客"及公司自身的"整合营销能 力"、"用户运营能力"、"产品能力"三大能力铸就 的"七大赋能系统"为影院赋能,帮助影院构建私

首先,唯生素的"线上线下内容营销引流"、 "聚盈客平台工具引流"、"影院场景活动营销引 流"三大赋能系统,不但可以为影院引流,而且可 以帮助影院实现流量的进化,从大型商业综合 体、第三方平台等公域流量,向影院的持卡会员、 微官网会员、微信号粉丝等私域流量转化。现在 影院的获客成本越来越高,流量也越来越贵,与 其每一次都付费获得公域流量,不如逐步建立自 己的私域流量体系,拥有永久免费的流量。唯生 素帮影院建立的私域流量,完全是属于影院自己 的,在唯生素后台积累的各种大数据、各种分析 图表,影院可以随时取用。

近年来,唯生素电影一直在致力于与大家一 起共同建设"影片营销资源"赋能系统、"广告变 现资源"赋能系统,打通上游影片资源,并通过影 院广告聚合,整合影院线上线下广告资源,整合 闲时阵地及银幕广告资源,例如电影的映前广 告、影院微官网广告等,为影院实现闲时广告创 收,最终实现影院广告的进化。

唯生素电影的"异业会员权益资源"、"下游 零售供应链资源"两大赋能系统,可以帮助影院 实现从平台电商到直营电商的进化。直营电商 的优势是,影院可以直接通过自有平台获客,不 需要在第三方平台上与其它影院比拼价格和特 色优势,且无渠道费用。对那些有特色的衍生品 来说,在私域平台上,往往比在公域平台上更易 培育成爆款。

目前,零售业已开始由"全渠道"向"全触点" 进化,影院产业也应尽力跟上变革趋势。唯生素 电影通过"聚盈客"帮助影院建立的专属用户运 营管理交易平台,可以改变以前第三方平台与影 院线下自营相互之间完全独立的局面,让线上线 下的会员、订单、服务等的互通成为可能。

在基于微信生态体系的"聚盈客"上,有各种 线上触点、线下触点、社交触点和商业触点,比如 影院自主公众号、影讯消息模板、观影团微信群、 观影指南、促销二维码、影片精华短视频、专属会 员定制优惠、多种趣玩拉新获客营销功能、超过 3000种海报模板,等等,这些触点能把影院和观 众连接起来,让观众直接与影院对话。

唯生素电影CEO杨小扬表示,"目前对于大 多数三至五线城市的中小影投和单体影院来说, 在资源赋能影院层面,仍需要大量影院自营能力 的不断提升予以辅助。影院从公域流量的使用 者向建立自己的私域流量系统转型,将是一个漫 长而艰辛的过程。全新范式的私域流量经济,将 是互联网时代下一个堪比消费互联网升级的巨 大浪潮,而能否建立自身的私域流量系统,将是 企业能否跟上这个潮流的关键。这个转型过程, 如同《流浪地球》中地球的迁徙,虽然会遇到各种 困难,虽然还未达到终点,但光明的方向就在那 里,应该坚定地走下去。"

贾樟柯畅谈光影江湖

# 欢喜首映打造 "欢喜汇"系列观影活动

本报讯 近日,欢喜首映在北京举办了两场"欢喜 汇"观影活动,现场放映了目前正在欢喜首映APP独播 的电影《江湖儿女》。导演贾樟柯亲临现场,与李杨、陈 大明两位导演就电影创作、青年电影人培养等主题进 行了分享对谈,并与到场媒体及观众热切交流,共探光 影江湖的艺术魅力。

本此活动主办方欢喜首映,是由电影《江湖儿女》 的出品方欢喜传媒独家运营的流媒体平台,出席本次 "欢喜汇"观影活动的三位导演贾樟柯、李杨、陈大明 亦同为欢喜传媒签约导演。贾樟柯导演与李杨、陈大 明两位嘉宾的本次主题对谈,既是他们对各自电影创 作心得的交流,也是近距离了解观众所思所想的全新

活动现场,三位导演就电影创新、青年电影人培 养、剧本创作等话题进行了分享与交流。贾樟柯导演 表示,当下电影资讯和资源极度丰富,他也曾多次被青 年电影人多元化的题材和创作手段所感染。值得一提 的是,针对目前流媒体平台崛起带来的改变和机遇,三 位导演不约而同地表达了对流媒体平台的支持和肯 定。陈大明导演认为,无论是何种观影平台,艺术形式 都没有变化,他特别提到欢喜首映,认为此类平台今后 既能为观众提供多元化的观影方式,也可以创作出优 质的影视作品,"电影人和观众要学会适应并利用创作 环境和观影环境的双重变化"。

《江湖儿女》自2018年10月4日独家上线欢喜首映 APP以来,好评不断,获赞"时代巨制格局大气"、"故事 浪漫情怀感人"、"引人深思值得多刷"。目前欢喜首映 的独播作品还包括《疯狂的外星人》、《嘿玛嘿玛》、《天 上再见》等优质电影及《刑警弓神》等精品剧集。此外, 奥斯卡提名影片《无主之作》、热门英剧《贴身保镖》等

据悉,欢喜传媒已与中央宣传部电影卫星频道节 目制作中心(CCTV6)旗下专业级电影新媒体平台1905 电影网达成战略合作,将在1905电影网的网站、手机客 户端、PAD客户端三端共同建立"欢喜首映"联合运营 专区,发展联合会员。欢喜传媒也将由此与权威官方 平台展开全面而紧密的深度合作,不断为用户呈现更 多精选内容。

王妃是只猫



本报讯 近日,由云中月的同名小说改编,谭友业执 导,王晓翠编剧,袁雨萱、张炯敏、陈品延、蔡祥宇、高智 洋、王宥钧、张雷主演,孙泽霖特别出演的古装爱情喜 剧《报告王爷,王妃是只猫》正式开机,并发布一款概念

海报中,白猫头戴王冠,占据画面大幅版面,不屑 的神态"笑"果十足。白猫身侧,一对佳偶幸福依偎,甜 度满格。该片不仅融合喜剧、古风元素,还加入了"萌 宠"元素,可谓最大亮点。影片讲述了误闯鲲鹏大陆的 单身少女米小七为回到原本生活的云中世界,努力集 齐灵玉,并找到自己的"有缘人",在机缘之下与"腹黑" 王爷北宫炎、邪魅城主南风辰发生了一段啼笑皆非的 甜宠恋爱故事。

据悉,《报告王爷,王妃是只猫》由河北青春年轮文 化传媒有限公司承制并策划,浙江年轮映画文化传媒 股份有限公司出品,博易创为(北京)数字传媒股份有 限公司、嘉世传媒有限公司、天津猫眼影业有限公司、 北京无限自在文化传媒股份有限公司、厦门市巨山文 化传媒有限公司联合出品。 (影子)

## 全国首家LED全景声影厅 落户郑州奥斯卡汇金影城

本报讯 6月 28日,全国首家 LED 全景声影厅在郑 州奥斯卡汇金影城盛大启幕。河南文化影视集团党委 副书记、总经理潘少甫,三星电子商用显示设备大中华 区业务总经理崔学权,郑州中元置业副总经理邓风等 领导和嘉宾参加启幕仪式。

郑州奥斯卡汇金影城不但引进了Onxy LED 电影 屏这一世界领先的放映设备,更突破性地将杜比全景 声系统与其相结合,打造出全国首家LED全景声影 厅,为观众带来更为极致、逼真的现场感受。这也正 是奥斯卡电影院线长期以来所坚持的"科技引领"经 营理念的最新呈现。这种超现代化影厅模式,将为广 大电影观众带来前所未有的颠覆性体验。

奥斯卡电影院线高度重视本次活动,制定周密的 营销方案,精心策划启幕仪式,充分利用媒体资源进行 宣传推广,尤其注重抖音、微信朋友圈、微信公众号等 在年轻群体中有着广泛影响力的新媒体渠道。与此同 时,院线通过自主电商平台"奥电影"APP推出针对 LED全景声影厅的多重优惠购票活动,有效助力该影 厅在推出的首周末取得票房佳绩。 (刘溪)